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OBSERVACIONES IMPORTANTES: Se debe responder a un maximo de 4 cuestiones y no es
necesario hacerlo en el mismo orden en que estan enunciadas. Cada cuestion tiene una puntuacion de
2,5 puntos. Si se responde a mas de 4 cuestiones, s6lo se corregiran las 4 primeras, en el orden que
haya respondido el estudiante. Solo se podran usar las tablas estadisticas que se adjuntan. No se
podrén usar calculadoras gréaficas ni programables.

1: [2,5] Taylor Swift tiene un total de 435 millones de seguidores en las tres siguientes redes sociales:
Instagram, X (antiguo Twitter) y YouTube. Si ganara en Instagram tantos seguidores como la mitad
de los que tiene en YouTube, el nUmero de sus seguidores en Instagram seria el doble de la suma de
los que tiene en X y en YouTube. Ademas, si Taylor recibiera cada mes 10 dolares por cada millon
de seguidores en Instagram, 20 dolares por cada millon de seguidores en X y 30 dolares por cada
millon de seguidores en YouTube, tendria unos ingresos mensuales de 6.500 dolares.

Calcule cuéntos seguidores tiene Taylor Swift en cada una de estas redes sociales.

2: Se dice que una matriz cuadrada A de orden 2 es una matriz ortogonal si cumple que A-A' =1,

donde A' denota la matriz traspuesta de A e | denota la matriz identidad de orden 2.
a) [1] Estudie si las siguientes matrices son ortogonales o no:

312 1/2 , 312 1/2
~1/2 J3/2 “1/2 /372

b) [0,75] Si A es una matriz ortogonal cualquiera de orden 2, calcule razonadamente su
determinante.

¢) [0,75] Justifique que si A y B son dos matrices ortogonales cualesquiera de orden 2, entonces
el producto C = A-B también lo es.

2x°
N
a) [0,5] Calcule lim f(x) y lim f(x).

b) [1,5] Determine los intervalos de crecimiento y/o decrecimiento de la funcién f (x) y calcule
sus extremos relativos (maximos y minimos relativos).

¢) [0,5] Justifique que la funcion alcanza sus extremos absolutos (maximo y minimo absolutos) y
calcule el valor de dichos extremos absolutos.

3: Considere la funcion f (x) = 3 definida para todo valor x e R.

In x

N

4: Considere la funcién f (x) = , definida para todo valor de x>0.

a) [0,5] Calcule lim f(x).
b) [1,5] Calcule la integral indefinida I f (x)dx.

c) [0,5] Determine el valor de a >0 para el cual se cumple que La f (x)dx =4,
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5: Considere los planos x—y+z=0y x+y—-z=2 ylos puntos P(1,2,3) y Q(11.3).

a) [0,75] Compruebe que ambos planos se cortan en una recta r y calcule la ecuacion continua de
dicha recta.

b) [1] Compruebe que el punto P no esta en ninguno de los dos planos y calcule la ecuacion de la
recta que pasa por Py no corta a ninguno de los dos planos.

c) [0,75] Determine el punto de la recta r que equidista de P y de Q.

6: Considere los planos x+y+z=-3y x+y—z=3 ylarecta r:XT_1=yT+1=§
a) [0,75] Compruebe que ambos planos se cortan y calcule el angulo que forman.

b) [0,75] Estudie la posicion relativa de la recta r con el plano x+y—-z=3.
c) [1] Determine los puntos de la recta r que equidistan de ambos planos.

7: EI 60% de los habitantes de una poblacion consume pan integral, el 40% consume pan blanco y el

20% consume ambos tipos de pan.

a) [0,5] (Son independientes los sucesos “consumir pan integral” y “consumir pan blanco”?

b) [0,5] Sabiendo que un habitante consume pan integral, ;cual es la probabilidad de que consuma
pan blanco?

c) [0,75] Calcule el porcentaje de la poblacion que no consume ninguno de los dos tipos de pan.

d) [0,75] Sabiendo que un habitante no consume pan integral, ¢cudl es la probabilidad de que
consuma pan blanco?

8: Trabaje con 4 cifras decimales para las probabilidades y con 2 para los porcentajes.

Una fabrica de componentes de ordenador produce 2500 microprocesadores al dia. Sabiendo que

el porcentaje de microprocesadores defectuosos fabricados es del 2%, responda razonadamente a

las siguientes cuestiones:

a) [0,5] ¢Qué distribucion sigue la variable aleatoria que cuenta el namero de microprocesadores
defectuosos fabricados al dia?

b) [0,5] Calcule la media y la desviacion tipica de esta distribucion.

c) [0,75] ¢Cual es la probabilidad de que en un dia el nimero de microprocesadores defectuosos
fabricados sea menor o igual que 57?

d) [0,75] ¢Cual es la probabilidad de que en un dia el nimero de microprocesadores defectuosos
fabricados sea exactamente 50?
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SOLUCIONES

1: [2,5] Taylor Swift tiene un total de 435 millones de seguidores en las tres siguientes redes sociales:
Instagram, X (antiguo Twitter) y YouTube. Si ganara en Instagram tantos seguidores como la mitad
de los que tiene en YouTube, el nimero de sus seguidores en Instagram seria el doble de la suma de
los que tiene en X y en YouTube. Ademas, si Taylor recibiera cada mes 10 d6lares por cada millon
de seguidores en Instagram, 20 do6lares por cada millon de seguidores en X y 30 dolares por cada
millon de seguidores en YouTube, tendria unos ingresos mensuales de 6.500 dolares.

Calcule cuéntos seguidores tiene Taylor Swift en cada una de estas redes sociales.

Llamamos “x” al nimero de seguidores de Taylor Swift en Instagram (en millones), “y” al nimero
de seguidores de Taylor Swift en X y “z” al nimero de seguidores de Taylor Swift en YouTube.

“Taylor Swift tiene un total de 435 millones de seguidores” > x+y+z =435
“Si ganara en Instagram tantos seguidores como la mitad de los que tiene en YouTube, el
namero de sus seguidores en Instagram seria el doble de la suma de los que tiene en X y en

YouTube” > x+§=2(y+z)

“Si Taylor recibiera cada mes 10 dolares por cada millon de seguidores en Instagram, 20 ddlares
por cada millon de seguidores en X y 30 dolares por cada millon de seguidores en YouTube,
tendria unos ingresos mensuales de 6.500 dolares” - 10x +20y +30z = 6500

Reunimos las ecuaciones en un sistema y lo resolvemos.
X+y+z=435 X+y+z=435 X+y+7=435
x+§:2(y+z) :>x+%:2y+22 = 2X+z2=4y+471 =

10x + 20y + 30z = 6500 X+ 2y +37 = 650 X+2y+3z =650

X+y+z=4
y 35 650-2y—-3z+y+2z2=435
= 2X-4y-3z=0 = =
2(650—2y—3z)—-4y—-3z=0
X=650-2y -3z
—-y—-2z=-215 —27+215=y
= = =
1300-4y-6z-4y—-3z=0 -8y -9z =-1300

= —8(—22 +215)—-9z =-1300 =16z -1720-9z = -1300 =

=72=420= 2:4720:60 = |y =-120+215= 95| = [x = 650 —190 —180 = 280

Taylor Swift tiene 280 millones de seguidores en Instagram, 95 millones en X y 60 millones en
YouTube.
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2: Se dice que una matriz cuadrada A de orden 2 es una matriz ortogonal si cumple que A-A' =1,

donde A' denota la matriz traspuesta de A e | denota la matriz identidad de orden 2.
a) [1] Estudie si las siguientes matrices son ortogonales o no:

J3/2 1/2 y 312 1/2
~1/2 J3/2 —1/2 —/3/2

b) [0,75] Si A es una matriz ortogonal cualquiera de orden 2, calcule razonadamente su
determinante.

c) [0,75] Justifique que si A 'y B son dos matrices ortogonales cualesquiera de orden 2, entonces el
producto C = A-B también lo es.

a) Para que sean ortogonales deben cumplir A-A' =1 .

Primera matriz.

“1/2 312/l 1712 3/2

(\/5/2 12 }(@,2 _1,2] (V3r2) +1/4 —B14+3/4
—3/4+314 1/4+(\/§/2)2

(3/4+1/4 0 (10 .
B 0 1/4+3/4) (0 1)

Se cumple la igualdad y la primera matriz es ortogonal.

Segunda matriz.

—J314-J3/4 1/4+(\/§/2)2

(3/4+114 312 ) [ 1 —3/2 7{1 Oj_'
—3/2 1/4+3/4) \—3/2 1 01

No se cumple la igualdad y la segunda matriz no es ortogonal.

[ﬁ/z 1/2 J(ﬁ/z —1/2]_ (ﬁ/2)2+1/4 ~J314-314 .
~1/2 Br2){ 112 —3/2

b) Si A es una matriz ortogonal tenemos que A-A' =1.

Propiedad 10
A.Atzlj‘A_At‘:|||: = =1 :|A|.‘At‘:1:>
a|=|A 48]/ "' lo 1

Propiedad
1

2
A=A }:|A|-|A|_1:>|A| =1=||Al=V1=1+1

El determinante de una matriz ortogonal vale 1 0 —1.

¢) Si Ay B son dos matrices ortogonales cualesquiera de orden 2, se cumple A-A' =1 y B-B' =1
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Comprobamos si la matriz C = A-B es ortogonal.

Propiedad

C=AB= .
(A-B) =B"-A

}:Ct =B"-A

CC!'=A-B-B'-A' ={B-Bt - |}=A-| A= AAL =

Queda justificado que si A 'y B son dos matrices ortogonales cualesquiera de orden 2, entonces el
producto C = A-B también lo es.
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2x°
X* —2X+3
a) [0,5] Calcule lim f(x) y lim f(x).

X—>+00

3: Considere la funcion f (x)= , definida para todo valor xeR.

b) [1,5] Determine los intervalos de crecimiento y/o decrecimiento de la funcion f (x) y calcule sus
extremos relativos (méaximos y minimos relativos).

c) [0,5] Justifique que la funcién alcanza sus extremos absolutos (méximo y minimo absolutos) y
calcule el valor de dichos extremos absolutos.

a) Calculamos el limite de la funcion en —co.

2x°
. . 2x? . N
lim f (x)= lim = li X =
O (%) x>=o X2 —2X+3 x> x> 2X 3
XK
= lim 2 = 2 __2
S 2,872 3 71040
X X —0  +00
De forma analoga calculamos el limite de la funcion en +co.
2x°
2 2
lim £ (x) = lim 2% = lim X~
X—>+o0 Xot0 X5 —2X+3  xo+0 X 2X 3
X xR
= lim 2 = 2 __ 2
o 2.3 72 8 1-0+0
X 400 400

b) Averiguamos el dominio de la funcion.
2+.(-2)*-4(1)(3 )
X2 —2X+3=0=> X = Y2 -4 )=2i2 S _A

2
El denominador nunca se anula y el dominio de la funciénes R.
Utilizamos la derivada para hallar los puntos criticos de la funcién.

2 _ 2 _
2x2 N f,()():4x(x 2x+3) 2x2(2x 2)
(x*—2x+3)

f(x)=

S x2—2x+3

_A«)(/”/—sz+12x—}|«x/“/+4x2 _ —AX+12x

(x? —2x+3)2 (x* —2x+3)2
f'(x)=o:>(_24"2—+12")2=0:>—4x2+12x=0:»
X —2x+3

6de 16 www.ebaumatematicas.com



http://www.ebaumatematicas.com/

EBAU 2024 Extraordinaria Matemadticas Il en Murcia Juan Antonio Martinez Garcia

x=0

:>—4x(x—3)=0:>{
X-=3=0—>x=3

Estudiamos el signo de la derivada antes, entre y después de estos dos valores.

e Enelintervalo (—oo, 0) tomamos x = -1y la derivada vale

2
£7(—1) = A1) +12(-) 16 <0. La funcion decrece en (—,0).

((—1)2 —2(—1)+3)2 36
4412

e Enelintervalo (0,3) tomamos x = 1y la derivada vale f“(1)= m =2>0.La
-2+

funcién crece en (0,3).
e Enelintervalo (3, +o0) tomamos x = 4y la derivada vale

2
f(4)= ~4(4) +12(42 _ 716 0 La funcién decrece en (3,+0).
(4°-2(4)+3)" 121

La funcion sigue el esquema siguiente.

Tt i ; I ;

La funcién crece en (0,3) y decrece en (—0,0)U(3,+w0).
La funcion tiene un minimo relativo en x = 0 y un maximo relativo en x = 3.

Como f(0)= % =0 el minimo relativo tiene coordenadas (0, 0).

2
2-3 18 =3 el maximo relativo tiene coordenadas (3, 3).

Come H(3)=3 333"

c) Tenemos que lim f (x) =2, la funcion es continua siendo su dominio todos los nimeros reales,

X—>+00

el valor minimo relativo es 0 por lo que la funcién tiene un minimo absoluto en dicho valor. El
minimo absoluto de la funcién es 0 y se alcanza en x = 0.
Tenemos que lim f (x) =2, la funcion es continua siendo su dominio todos los nimeros reales,

X—>—00
el valor maximo relativo es 3 por lo que la funcién tiene un méaximo absoluto en dicho valor. El
maximo absoluto de la funcién es 3 y se alcanza en x = 3.

2.
> ~
y =32 N /
1
—
I11-10 -9 -8 -7 -6 -5 -4 -3 -2 -1 ) 6 7 10 11
24
flx)=—=
( ] X" —2x+3
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4: Considere la funcion f (x)= InTx , definida para todo valor de x>0.
X
a) [0,5] Calcule lim f(x).

b) [1,5] Calcule la integral indefinida jf X) dx

c) [0,5] Determine el valor de a >0 para el cual se cumple que I dx 4.

a) Calculamos el limite pedido.

lim f (x)=lim Inx_=_ Indeterminacién (L "Hopital) =

X—>400 X—>+00 [ 0

_ lim 2 _||m2/ _|im2\ﬁ=2/i=2-0=@
X—>+00 X—>+00 X—>+o0 X +00

b) Calculamos la integral usando el método de integracion por partes.

= lim

X—>+0

RX | =

u:lnx—>du=ldx
X

If(x)dx= J_dx jlnxxl’zdx > =

dv:x‘l’zdx—>v:J'x‘”2dx X = 2Jx

‘ :

[EEN
|

N~

:2\/§In X—JEZ\/;dx:Z\/;In x—ZJidx=2\/§In x—4jidx:
X \/; 2«/?

= 2JxInx—4-/x =|2Jx (Inx-2)+C

c) Usamos la integral indefinida obtenida en el apartado anterior para obtener la expresion de la
integral definida del ejercicio.

[[f(x)ax=[2Vx(Inx-2)| =2Va(Ina-2)-21(In1-2)=2Va(Ina-2)+4
Igualamos la integral definida a 4 y obtenemos el valor de a.

[7f(x)dx=2Va(Ina-2)+4
jaf(x)dx:4

1

=2Ja(lna-2)+4=4=2Ja(lna-2)=0=

a=0—jlmposible! puesa>1
=
Ina—2=0:>|na:2:>

El valor buscado es a = e?.
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5: Considere los planos x—y+z=0y x+y—-z=2 ylos puntos P(1,2,3) y Q(11.3).

a) [0,75] Compruebe que ambos planos se cortan en una recta r y calcule la ecuacion continua de
dicha recta.

b) [1] Compruebe que el punto P no esta en ninguno de los dos planos y calcule la ecuacion de la
recta que pasa por Py no corta a ninguno de los dos planos.

c) [0,75] Determine el punto de la recta r que equidista de P y de Q.

a) Para que los planos se corten en una recta los vectores normales de los planos no deben tener
coordenadas proporcionales (planos no paralelos ni coincidentes).

S>ZE—==

x—y+z=0=>n=(L-11) 1 -1 1
1 1 -1

X+y—2z= 2:>?=(1,1,—1)
Los planos no son paralelos y se cortan en una recta.

Hallamos la ecuacién de la recta.

X-y+z=0 X=y-12
r: = =>Y-I+Yy-1=2=22y-21=2=
X+y—2=2 X+y—z=2

x=1
=>y-=1ly=1l+7=>x=1l+z2-z=1=r:y=1+ 1=
z=21

A =(0’1’1):> P Xyl
P(L1,0) 0

1 1

==

i : x-1 -1
La ecuacion continua de la recta donde se cortan los planos es r: o y

T
b) Comprobamos si el punto P pertenece al primer plano
¢P(1,2,3)ex—y+z=0?=¢1-2+3=07
No se cumple la igualdad y el punto P no esté en el primer plano.
Comprobamos si el punto P pertenece al segundo plano
¢P(1,23)ex+y—z=27=41+2-3=27

No se cumple la igualdad y el punto P no esta en el segundo plano.
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La recta s paralela a r que pasa por P es una recta que no corta a ninguno de los dos planos.

— — x=1
U=V, =01 o,
=siiy=2+4;1eR

P(1,2,3)es S—34
x=1
c) Unpunto R de larecta r:qy =1+ 1 tiene coordenadas R(1,1+ /’L,l). Buscamos el valor de A
=41
tal que d(R,P)=d(R,Q).
=(0,1-1,3-2)

R(1L1+4,4) . {@ =(1,2,3)-(11+4,1)

g((ifs)) RQ=(1L3)-(L1+4,2)=(0,-4,3-1)

d(R,P)=d(R.Q)=|RP|=[RQ|= 0? +(1- )" +(3-2)" =07 +(-2)" +(3-2)’ =

1442 =20+94 1261 =A% +9+ 1261 =212 -81+10 =/212 61 +9 =

212 - 81+10=21%-61+9—> 21=-1— /1:%
2/12—8/1+10=—(2/12—6,1+9)—>2/12—8/1+10=—2/12+6/1—9—>
= 2 =

14+ /(-14) —4(4)(19
541 -141+19=0—> A = \/( )8 (4)( )=
= Zi— /108 = Noexiste
8
:Z:l:R 1,1+l,i =R 1El
2 2’2 2'2

El punto de la recta r que equidista de los puntos Py Q es R(l%%j
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6: Considere los planos x+y+z=-3Yy x+y—z=3 ylarecta r:XT_1=yT+1=§
a) [0,75] Compruebe que ambos planos se cortan y calcule el &ngulo que forman.

b) [0,75] Estudie la posicion relativa de la recta r con el plano x+y—-z=3.
c) [1] Determine los puntos de la recta r que equidistan de ambos planos.

a) Para que los planos se corten en una recta los vectores normales de los planos no deben tener
coordenadas proporcionales (planos no paralelos).

1 1
_¢_
1 -1

x+y+z:—3:ﬁ:(l,l,1) }3}
1

X+ y—z=3:>?=(1,1,—1)

Los planos no son paralelos y se cortan en una recta.
Hallamos el &ngulo que forman sus vectores normales (dngulo entre los planos).

X+y+z=-3=n=(111) :cos(ﬁ ﬁ’): n.n
x+y—z=3:>?=(l,1,—1) ’ ‘ ‘ﬂ

- GO = 1+1_21=1:>(ﬁ,né’)=cos‘1(1j=70.530
JEAP P42+ (1) (VB) 8 3

| T

=

\ s
El angulo que forman los dos planos es de aproximadamente 70.53°.

b) Hallamos un punto y un vector de la recta.

y_+1=5:>r: Ur=(2,l,3)
1 P (1-10)

r:

x-1
2

Averiguamos si el vector director de la recta y el normal del plano son perpendiculares.
u, =(2,13)
Xx+y-z=3=n"=(11-1)}=¢(213)(11-1)=0?=¢2+1-3=0?

¢u Ln?—gu.-n"=07?
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Se cumple la igualdad, por lo que el vector director de la recta y el normal del plano son
perpendiculares y por tanto, la recta y el plano son paralelos o coincidentes.

Comprobamos si el punto P, (1,-1,0) de la recta pertenece al plano.
¢P(L-10)ex+y-z=3?=¢1-1-0=3?

La igualdad es falsa y el punto no pertenece al plano por lo que recta y plano son paralelos.

¢) Buscamos los puntos de la recta r que equidistan de ambos planos.

Xx=1+21

_ u =(2,13
Xty oz ( ):>r: y=-1+1= A (1+24,-1+ 1,34)

2 1 3 P (1-10)

r z=31

T X+Yy+z+3=0
7iX+y-2-3=0 :>|1+2)L—1+;L+3/1+3|_|1+2/1—1+ﬂb—3ﬂb—3|:>
A (1+24,-1+4,34) V12412 41 \/12+12+(—1)2
d(A.7)=d (A7)
:%:%:AGAJFBFS:

64+3=3—->64=0->41=0—> R(l,—l,O)

=

6A+3=-3-561=6=>1=-1->A (1-2,-1-1,-3) > [A (-1,-2,-3)

Los puntos de la recta r que equidistan de ambos planos son P, (1,-1,0) y A (-1-2,-3).
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7: E1 60% de los habitantes de una poblacion consume pan integral, el 40% consume pan blanco y el
20% consume ambos tipos de pan.

a) [0,5] ¢Son independientes los sucesos “consumir pan integral” y “consumir pan blanco”?

b) [0,5] Sabiendo que un habitante consume pan integral, ¢cual es la probabilidad de que consuma
pan blanco?

c) [0,75] Calcule el porcentaje de la poblacién que no consume ninguno de los dos tipos de pan.

d) [0,75] Sabiendo que un habitante no consume pan integral, ;cuél es la probabilidad de que consuma
pan blanco?

a) Realizamos una tabla de contingencia.

Consumen pan blanco No consumen pan blanco
Consumen pan 20 60
integral
No consumen pan
integral
40 100
Completamos la tabla.
Consumen pan blanco No consumen pan blanco
Consumen pan
integral 20 40 60
No consumen pan 20 20 40
integral
40 60 100

Llamamos B al suceso “consumir pan blanco” e I a “consumir pan integral”.
Comprobamos si se cumpla la igualdad P(B1)=P(B)P(l).

P(BN1)=0.20

P(B)P(I)=0.4O-0.60=0.24}:>P(Bm|)=0'20¢0'24=P(B)P(|)

La igualdad no se cumple y los sucesos “consumir pan integral” y “consumir pan blanco” no son
independientes.

b) Nos piden calcular P(B/ | ) Aplicamos el teorema de Bayes.

P(BAI) 02 [1

P(B/l)=—————==—=|==0.333
( ) P(1) 06 |[3
La probabilidad de que un habitante que consume pan integral consuma pan blanco es de
1. 0.333.
3

c) Observando la tabla del comienzo del ejercicio sabemos que un 20 % de los habitantes no
consume ninguno de los dos tipos de pan.

d) Nos piden calcular P(B/T). Aplicamos el teorema de Bayes.
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0.20

_ P(BmT) 1
= {Datos de la tabla} = m =15+ 05

P(B/I):TT)

La probabilidad de que un habitante que no consume pan integral consuma pan blanco es de
1

—=0.5.

2
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8: Trabaje con 4 cifras decimales para las probabilidades y con 2 para los porcentajes.

Una fabrica de componentes de ordenador produce 2500 microprocesadores al dia. Sabiendo que el
porcentaje de microprocesadores defectuosos fabricados es del 2%, responda razonadamente a las
siguientes cuestiones:

a) [0,5] ¢Qué distribucion sigue la variable aleatoria que cuenta el nimero de microprocesadores
defectuosos fabricados al dia?

b) [0,5] Calcule la media y la desviacion tipica de esta distribucion.

c) [0,75] ¢Cuél es la probabilidad de que en un dia el nimero de microprocesadores defectuosos
fabricados sea menor o igual que 577

d) [0,75] ¢Cual es la probabilidad de que en un dia el namero de microprocesadores defectuosos
fabricados sea exactamente 507

a) X = “El nimero de microprocesadores defectuosos de un grupo de 2500”
Esta variable es una binomial pues cada fabricacién de un microprocesador es independiente de
la anterior y la probabilidad de fabricar un microprocesador defectuoso es 0.02 en cada nueva
fabricacion. Los resultados siempre son “defectuoso” o “no defectuoso”.
X = B(2500, 0.02).

b) La media es np =2500-0.02 =50 microprocesadores defectuosos al dia.

La desviacion tipica es y/npg = ,/2500-0.02-0.98 = 7 microprocesadores.

c) Nos piden calcular P(X <57).

Como el nimero de repeticiones es muy grande (2500) utilizamos la aproximacién a la normal
con media 50 y desviacion tipica 7.
Y =N(50, 7)

Tipificamos
{Correccion de Yates} = P(Y <57.5) = ,_Y-50 (=

7

P(X <57)

- Miramos en la
= P(Z SM) = P(Z 31.07)= =10.8577
7 tabla N(0, 1)

z 0.00 00 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06

0.0 0.5000 0.5040 05080 0.5120 0.5160 0.5199 05239 0
01 0.5393 05438 05478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 1]
0.2 0.5793 05832 05871 0.5910 0.5048 0.5987 0.6026 0
03 06179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.63563 0.6406 0
0.4 0.6554 0.6581 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0

05 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 07123
0.6 0.7257 0.7291 07324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454
0.7 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764
03 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051
0.9 0.8159 0.8186 08212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315

l 1.0 ! 0241 0a43s 08451 0o485 0.850 2 0GB

oooloo

La probabilidad de que en un dia el nimero de microprocesadores defectuosos fabricados sea
menor o igual que 57 es de 0.8577.

d) Nos piden calcular P(X =50).
Calculamos esta probabilidad usando la binomial.
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2500
P(X =50)= (50 jO.OZ50 .0.98**° =La calculadora no es capaz de hacer este célculo!=

=Utilizando la web Wolfram Alpha =[0.0569
Calculamos esta probabilidad usando la aproximacion a la normal.

P(X =50)={Correccion de Yates} = P(49.5<Y <50.5)= P(Y <50.5)-P(Y <49.5) =

Tipificamos

50.5-50 495-50
- 50 t=P[z <227 _p[z < TR
7120 ( 7 j ( 7 j

7

=P(Z<0.07)-P(Z<-0.07)=P(Z<0.07)-P(Z >0.07)=

Mi !
=P(2<0.07)-[1-P(2<0.07)]= {taézzn&czz e:) a} =0.5279-1+0.5279 =

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06

i o [—

oA ncann nc4an nCaTn nccas ncceT n cone nccoe n ceTe

La probabilidad de que en un dia el nimero de microprocesadores defectuosos fabricados sea
exactamente 50 es de 0.0569.
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